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　　令和８年　　第２回定例会議　　埼玉県三郷市教育委員会会議録



令和８年　　第２回定例会議　　　　　Ｎｏ．１

　　　　　会　　　　　　　　議　　　　　　　　　事　　　　　　　　　件　　　　　　　　　名

　　　　　　　会　　　　　　議　　　　　　進　　　　　　行　　　　　　状　　　　　　況

１．出欠席の確認

２．開会の宣言

　　檜垣教育長

　　　　ただ今より令和８年三郷市教育委員会第２回定例会の会議を開会いたします。

　　　　出席委員が定足数に達しておりますので、会議は成立いたしております。

　　　　議事の日程につきましては、お手もとに配布したとおりでございます。

３．秘密会決議

　　　　お諮りいたします。議案第７号から議案第９号は議会案件、議案第１０号から議案１１号

　　　　は人事案件、また、三郷市教育施策大綱に係る報告については、三郷市まちづくり委員

　　　　会での審議前の案件ですので、会議規則第６条により秘密会とすることに賛成の委員は

　　　　挙手願います。

　　　　　　　　　　　　　　　　［　　委員挙手　　］　

         全員賛成であります。よって秘密会とし、日程第９以降にて審議いたします。

４．会議録承認及び署名

　　檜垣教育長

　　　　日程第１　令和８年教育委員会第１回定例会議の会議録承認及び署名について

　　　　会議録の朗読を小林係長にお願いします。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　（小林係長朗読）

　　　　令和８年教育委員会第１回定例会議の会議録承認及び署名について

　　　　ご異議ございませんか。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　［　「　異議なし　」　と言う人あり　］

　　　　ご異議なければ署名願います。

５．議　事

　　檜垣教育長

　　　　日程第２　議案第２号　三郷市立小・中学校職員服務規程の一部を改正する規則に

　　　　ついて議題とします。議案１ページをご覧ください。

　　　　議案第２号　三郷市立小・中学校職員服務規程の一部を改正する規則についてご審

　　　　議いただきたく、議案書のとおり提案いたします。

　　　　提案理由など詳細については担当課長より説明いたさせます。

　　　　　　　　　　　　　　　（提案説明：佐藤学務課長）



令和８年　　第２回定例会議　　　　　Ｎｏ．２

　　　　　会　　　　　　　　議　　　　　　　　　事　　　　　　　　　件　　　　　　　　　名

　　　　　　　会　　　　　　議　　　　　　進　　　　　　行　　　　　　状　　　　　　況

　　檜垣教育長

　　　　議案第２号の提案説明が終わりました。これより本案に対する質疑を行います。

　　檜垣教育長

　　　　質疑がないようですので、議案第２号の質疑を終結いたします。

　　檜垣教育長

　　　　日程第３　議案第３号　三郷市立学校の教育職員に関する業務量管理・健康確保措置

　　　　実施計画の策定について議題とします。

　　　　議案１４ページをご覧ください。

　　　　議案第３号　三郷市立学校の教育職員に関する業務量管理・健康確保措置実施計画

　　　　の策定についてご審議いただきたく、議案書のとおり提案いたします。

　　　　提案理由など詳細については担当部長より説明いたさせます。

　　　　　　　　　　　　　　　（提案説明：佐藤学務課長）

　　檜垣教育長

　　　　議案第３号の提案説明が終わりました。これより本案に対する質疑を行います。

（質疑）竹谷委員

　　　　この計画については、法令が改正されたことにより明記しなければいけなくなったという

　　　　ことを受けて、策定をするとのことでよろしいですか。

（答弁）佐藤学務課長

　　　　はい。その通りでございます。

（質疑）竹谷委員

　　　　法令が改正される前は、教職員の働き方改革の進捗について把握はされておりました

　　　　か。

（答弁）佐藤学務課長

　　　　今までは学校ごとに把握していたものを教育委員会事務局で確認おりましたが、法令の

　　　　改正を受けて、それを明確に位置付けがされたものでございます。

（答弁）檜垣教育長

　　　　市としての目標、重点的な取り組みを明らかにして、計画に明記したということです。

　　檜垣教育長

　　　　質疑がないようですので、議案第３号の質疑を終結いたします。



　 令和８年　　第２回定例会議　　　　　Ｎｏ．３

　　　　　会　　　　　　　　議　　　　　　　　　事　　　　　　　　　件　　　　　　　　　名

　　　　　　　会　　　　　　議　　　　　　進　　　　　　行　　　　　　状　　　　　　況

　　檜垣教育長

　　　　日程第４　議案第４号　三郷市学校運営協議会規則の一部を改正する規則

　　　　について議題とします。

　　　　議案１７ページをご覧ください。

　　　　議案第４号　三郷市学校運営協議会規則の一部を改正する規則について

　　　　ご審議いただきたく、議案書のとおり提案いたします。

　　　　提案理由など詳細については担当部長より説明いたさせます。

　　　　　　　　　　　　　　　（提案説明：佐藤学務課長）

　　檜垣教育長

　　　　議案第４号の提案説明が終わりました。これより本案に対する質疑を行います。

　　檜垣教育長

　　　　質疑がないようですので、議案第４号の質疑を終結いたします。

　　檜垣教育長

　　　　日程第５　議案第５号　三郷市郷土資料館設置及び管理条例施行規則の一部を改正

　　　　する規則について議題とします。

　　　　議案２１ページをご覧ください。

　　　　議案第５号　三郷市郷土資料館設置及び管理条例施行規則の一部を改正する規則

　　　　についてご審議いただきたく、議案書のとおり提案いたします。

　　　　提案理由など詳細については担当部長より説明いたさせます。

　　　　　　　　　　　　　　　（提案説明：名川生涯学習課長）

　　檜垣教育長

　　　　議案第５号の提案説明が終わりました。これより本案に対する質疑を行います。

　　檜垣教育長

　　　　質疑がないようですので、議案第５号の質疑を終結いたします。

　　檜垣教育長

　　　　日程第６　議案第６号　第３次日本一の読書のまち三郷推進計画の策定について

　　　　議題とします。

　　　　議案２４ページをご覧ください。

　　　　議案第６号　第３次日本一の読書のまち三郷推進計画の策定について



令和８年　　第２回定例会議　　　　　Ｎｏ．４

　　　　　会　　　　　　　　議　　　　　　　　　事　　　　　　　　　件　　　　　　　　　名

　　　　　　　会　　　　　　議　　　　　　進　　　　　　行　　　　　　状　　　　　　況

　　　　ご審議いただきたく、議案書のとおり提案いたします。

　　　　提案理由など詳細については担当部長より説明いたさせます。

　　　　　　　　　　　　　　　（提案説明：茂木日本一の読書のまち推進課長）

　　檜垣教育長

　　　　議案第６号の提案説明が終わりました。これより本案に対する質疑を行います。

（質疑）竹谷委員

　　　　計画の概要版について、計画に記載されている実績等の数値を掲載したほうが良いと

　　　　思ったのですが、掲載していない理由があれば教えてください。

（答弁）茂木日本一の読書のまち推進課長

　　　　概要版については、主に、行政視察でお越しになった他自治体の職員・市町村議議会

　　　　議員にお配りすることを想定しております。この計画は５年間の計画となっておりますので、

　　　　視察等でお越しになった際の最新の情報をお伝えすることを想定しております。そのため

　　　　あえて概要版には掲載しておりません。

（質疑）堤委員

　　　　計画の４４ページに「日本一の読書のまち三郷」に関するアンケート調査結果が掲載され

　　　　ておりますが、知っていると答えた割合が３．４％とまだまだ低いと感じました。母数のとり方

　　　　によっても変わると思いますが、調査対象を教えてください。

（答弁）茂木日本一の読書のまち推進課長

　　　　広報広聴課が実施した「第３回都市イメージ調査」の内、日本一の読書のまちに関する

　　　　部分を掲載したものです。

　　　　この調査の対象は、三郷市内の近隣に居住している１６歳以上の方を対象としたネット

　　　　調査となっております。これからも市外に周知できるように努めていきたいと考えており

　　　　ます。

　　檜垣教育長

　　　　質疑がないようですので、議案第６号の質疑を終結いたします。

６．採　決

　　檜垣教育長

　　　　◎議案第２号　三郷市立小・中学校職員服務規程の一部を改正する規則について

　　　　　本案を原案のとおり可決することにご異議ございませんか。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　［　「　異議なし　」　と言う人あり　］

　　　　　ご異議ないものと認め、本案を原案どおり可決することに決しました。



令和８年　　第２回定例会議　　　　　Ｎｏ．５

　　　　　会　　　　　　　　議　　　　　　　　　事　　　　　　　　　件　　　　　　　　　名

　　　　　　　会　　　　　　議　　　　　　進　　　　　　行　　　　　　状　　　　　　況

　　　　◎議案第３号　三郷市立学校の教育職員に関する業務量管理・健康確保措置実施

　　　　　計画の策定について、本案を原案のとおり可決することにご異議ございませんか。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　［　「　異議なし　」　と言う人あり　］

　　　　　ご異議ないものと認め、本案を原案どおり可決することに決しました。

　　　　◎議案第４号　三郷市学校運営協議会規則の一部を改正する規則について

　　　　　本案を原案のとおり可決することにご異議ございませんか。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　［　「　異議なし　」　と言う人あり　］

　　　　　ご異議ないものと認め、本案を原案どおり可決することに決しました。

　　　　◎議案第５号　三郷市郷土資料館設置及び管理条例施行規則の一部を改正する

　　　　　規則について、本案を原案のとおり可決することにご異議ございませんか。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　［　「　異議なし　」　と言う人あり　］

　　　　　ご異議ないものと認め、本案を原案どおり可決することに決しました。

　　　　◎議案第６号　第３次日本一の読書のまち三郷推進計画の策定について

　　　　　本案を原案のとおり可決することにご異議ございませんか。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　［　「　異議なし　」　と言う人あり　］

　　　　　ご異議ないものと認め、本案を原案どおり可決することに決しました。

７．教育長報告事項

　　檜垣教育長

　　　　日程第７　教育長報告事項を議題とします。

　　　　教育長報告事項につきましては、担当課長より、順次報告いたさせます。

　　　　教育総務課分　 　２件 （報告者）濵田教育総務課長

　　　　学務課分　 　１件 （報告者）佐藤学務課長

　　　　指導課分　 　１件 （報告者）藤井指導課長

　　　　生涯学習課分 　２件 （報告者）名川生涯学習課長

　　　　青少年課分 　１件 （報告者）中村青少年課長

　　　  日本一の読書のまち推進課分 　２件 （報告者）茂木日本一の読書のまち推進課長

　　檜垣教育長

　　　　教育長報告事項の報告が終わりました。ここで、教育長報告事項について、各委員

　　　　からご質問やご意見、ご提言などをいただきたいと思います。ご意見等は課ごとに



令和８年　　第２回定例会議　　　　　Ｎｏ．６

　　　　　会　　　　　　　　議　　　　　　　　　事　　　　　　　　　件　　　　　　　　　名

　　　　　　　会　　　　　　議　　　　　　進　　　　　　行　　　　　　状　　　　　　況

　　　　お願いします。

【学務課報告分について】

（質疑）竹谷委員

　　　　小中学校の臨時休業発生状況について、口頭説明で直近は７８の閉鎖が発生している

　　　　とのことでしたが、爆発的増加という認識でしょうか。

（答弁）佐藤学務課長

　　　　はい。そのように認識しております。特にここ１ヶ月で学級・学年閉鎖が増加しております。

　　　　インフルエンザによる閉鎖となっております。

（意見）堤委員

　　　　インフルエンザは時期的なもので、今はB型のインフルエンザが大流行している現状でご

　　　　ざいます。一クラスが落ち着くと隣のクラスが流行る。それが続くと学年閉鎖をせざるを得

　　　　なくなる。ただ、インフルエンザもだいぶ落ち着いてきております。

（質疑）濱松委員

　　　　学校から学級閉鎖等の連絡をキュベルというアプリで行われておりますが、その際の文書

　　　　が「感染症のため」となってることから、何の感染症なのか不明なことがある。具体的な病

　　　　名が分かると病院を受診する際の問診票や医師に聞かれた際に答えやすいと感じてい

　　　　る。具体的な病名を書けない理由があれば教えてください。

（答弁）佐藤学務課長

　　　　各学校長の判断で送っている内容となるため、各学校で文面の差はあると思います。

　　　　推測ではございますが、お休みしている児童生徒の内、病名が確定していない割合が

　　　　多いこともございます。そのような場合は、学校長の判断で感染症のためと送ることも考

　　　　えられます。また、コロナやインフルエンザが混在している場合もございます。

【指導課報告分について】

（意見）竹谷委員

　　　　当日は私も参加し、拝聴をさせていただきました。とても素晴らしいイベントであると思い

　　　　ました。第１部について、ディスカッションとなっていたのかが疑問でございます。

　　　　発表に対する子ども司書相互のやり取り、柳田先生と子ども司書相互の語り合いがない

　　　　ため、ディスカッションの体を成しているのか疑問でした。タイトルを変更するのか進行を

　　　　変更するのか検討いただいた方が良いと思います。

（答弁）檜垣教育長

　　　　貴重なご意見ありがとうございます。大きな課題であると思います。ご意見を踏まえて、次

　　　　回以降どうするのかを検討してまいります。



令和８年　　第２回定例会議　　　　　Ｎｏ．７

　　　　　会　　　　　　　　議　　　　　　　　　事　　　　　　　　　件　　　　　　　　　名

　　　　　　　会　　　　　　議　　　　　　進　　　　　　行　　　　　　状　　　　　　況

【青少年課報告分について】

（質疑）竹谷委員

　　　　『二十歳のつどい』について、私も主催者として出席をさせていただきました。今年、二十

　　　　歳の主張を発表してくれた方は、特に内容が素晴らしく目が潤みました。率直な疑問で

　　　　ございますが、二十歳の主張の選定方法を教えてください。

（答弁）中村青少年課長

　　　　二十歳の主張及び当日の司会については、各学校に推薦調査を行っております。各学

　　　　校からの回答を元に担当課から連絡をさせて可否を確認し、依頼をする流れとなっており

　　　　ます。推薦調査で該当者がいない場合や、学校から推薦されたが、断られてしまった場

　　　　合は、広報みさとで募集を行い、人選をする流れとなります。

　　　　今回、二十歳の主張をされた方は、年末に父が逝去した事情があり、自身の主張を家族

　　　　にも聞いてほしいとの意向があったことから、ご家族の席を特別に用意し、主張を聞いて

　　　　いただける対応をさせていただきました。

（意見）竹谷委員

　　　　柔軟に判断して対応いただけたとのことで、とても良い対応であったと思います。

８．次回委員会日程

　　檜垣教育長

　　　　日程第８　次回の教育委員会開催日について

　　　　次回の会議日程を決めたいと思います。

　　　　　　◎令和８年第３回定例会　　　　　３月６日（金）午後２時００分

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　市役所４階　教育委員会室

９．議　事（秘密会）

　　檜垣教育長

　　　　続きまして、議案第７号から議案第１０号を議題とします。

　　　　秘密会で行います。

１０．採　決（秘密会）

１１．その他（秘密会）

　　檜垣教育長

　　　　続きまして、三郷市教育施策大綱に係る報告について議題とします。

　　　　秘密会で行います。



令和８年　　第２回定例会議　　　　　Ｎｏ．８

　　　　　会　　　　　　　　議　　　　　　　　　事　　　　　　　　　件　　　　　　　　　名

　　　　　　　会　　　　　　議　　　　　　進　　　　　　行　　　　　　状　　　　　　況

１２．議　事（秘密会）

　　檜垣教育長

　　　　続きまして、議案第１１号を議題とします。

　　　　秘密会で行います。

１３．採　決（秘密会）

１４．閉　　会

　　檜垣教育長

　　　　　以上で本日の議事日程は全て終了いたしました。

　　　　　これにて閉会といたします。　　

　　　　　（午後４時１０分）


